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Disegno di Katia Ranalli, fumettista illustratrice per ItaliaAdozioni (diritti riservati) Katiaranalli.blogspot.com

La prima edizione del concorso “L’adozione fra i banchi di scuola”, nato con l’obiettivo di favorire una migliore cultura dell’adozione fin da piccoli e una vera conoscenza delle caratteristiche della famiglia adottiva, giunge oggi al termine. Insieme alla proclamazione  dei vincitori, annunciamo la seconda edizione del nostro concorso per l’anno scolastico 2015/2016.
Grazie alla numerosa partecipazione al Concorso, l’Associazione è stata felicemente sommersa di cartelloni colorati dalle forme più disparate, bellissimi elaborati artistici ed articolati prodotti multimediali provenienti da tutta Italia, isole comprese! Ampio è stato il coinvolgimento e la risposta alla nostra proposta da parte delle scuole primarie del nostro Paese, seguite dalle scuole dell’infanzia e dalle secondarie di primo grado.

Il concorso chiedeva alle insegnanti di approfondire per prime la propria conoscenza dell’adozione, anche tramite i materiali presenti nel nostro portale, per poi guidare i propri alunni alla scoperta dell’essere famiglia adottiva. Molte sono sicuramente le docenti che hanno intrapreso questo percorso, affiancate da chi l’adozione la conosceva già molto bene in quanto insegnanti ed, al contempo, mamme adottive; sono state infatti numerose le classi partecipanti seguite da docenti che vivono l’adozione nella quotidianità. Questa forte presenza ci è sembrata indubbiamente positiva in quanto veniva indirettamente riconosciuta la validità di questa nostra innovativa proposta per la scuola ma, al contempo, ha messo in luce quanto ancora ci sia da lavorare per raggiungere proprio quelle aule, quelle classi, dove di adozione mai si è parlato e ben poco si conosce.

La richiesta del concorso, volutamente molto libera, di produrre un elaborato che raccontasse la famiglia adottiva, vista con gli occhi di un bambino, ha dato modo ad ogni gruppo classe di valorizzare le proprie potenzialità e, a noi, di ricevere una vasta gamma di prodotti originali e molto differenti fra loro.

La giuria riunitasi per visionare e valutare attentamente i lavori pervenuti è stata volutamente composta anche da persone non legate ad Italiaadozioni ma altamente competenti nel proprio ambito professionale. La commissione giudicatrice è stata composta da:

·  Bellando Greta – pedagogista

·  Bonvini Maurizia – giornalista

·  Bozzella Emma – artista

·  Carioni Francesca – insegnante di scuola primaria

·  Casati Monica – insegnante di scuola dell’infanzia

·  Corrias Mariangela – psicologa

·  Schenone Simona – insegnante di scuola secondaria di primo grado

I nostri complimenti per il lavoro svolto vanno sicuramente a tutti i bambini coinvolti  ed ai rispettivi insegnanti che a lungo hanno lavorato a partire dalla nostra proposta.

Con grande piacere e soddisfazione annunciamo quindi i vincitori per ognuna delle tre categorie in concorso:

	Scuola dell’Infanzia
	· Iª classificata: “Girotondo” – Lanciano (Ch)

· IIª classificata: “Collodi” – Legnano (Mi)

· IIIª classificata: “Regina Margherita” – Sulmona (Aq)

	Scuola Primaria
	· Iª classificata: “don Milani” – Prato

· IIª classificata: “Pio XI” – Lecco

· IIIª classificata: a parimerito “Principe di Piemonte” – Messina e

·  “Colnago” – Cornate d’Adda (Mb)

	Scuola Secondaria di primo grado
	· Iª classificata: “T. Confalonieri” – Monza

· IIª classificata: “E. Drago” – Messina

· IIIª classificata: “Compiobbi” – Fiesole (Fi)


 

La proclamazione formale dei vincitori e l’effettiva premiazione avverranno domenica 15 novembre alle ore 15.30 presso l’Auditorium della biblioteca di Vimercate (MB) nell’ambito di una imperdibile mostra dei lavori pervenuti. A breve sul sito pubblicheremo il programma completo del pomeriggio di festa.

Con rinnovato entusiasmo, ad anno scolastico appena avviato, siamo oggi felici di lanciare la seconda edizione del concorso “L’adozione fra i banchi di scuola” .

Il concorso ha rappresentato e rappresenterà indubbiamente, per ogni insegnante, un’occasione privilegiata per conoscere la realtà dell’adozione e per approfondirla in prima persona al fine di creare successivamente percorsi didattici differenti per “raccontarla” adeguatamente ai propri alunni. Lo staff italiaadozioni sarà sempre disponibile, come lo scorso anno, per un confronto tramite la e-mail concorso.italiaadozioni@gmail.com e sui social network, in particolare nella pagina facebook dedicata all’iniziativa .

Si ricorda che il concorso è aperto a tutti i gruppi classe, a prescindere o meno dalla presenza di un alunno figlio adottivo. La presenza in classe di un alunno figlio adottivo potrà consentire un approccio differente, meno distante dalla realtà della famiglia adottiva, rappresentando un valore aggiunto; in qualsiasi caso, indipendentemente dalla fascia d’età del bambino, sarà necessario, prima dell’adesione al concorso, un colloquio con i genitori ed ovviamente il parere favorevole del minore.

Come nella precedente edizione potranno parteciparvi classi di Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado con elaborati vari: dal disegno al testo, da progetti artistici a prodotti multimediali. Accoglieremo con gioia le classi che hanno già partecipato alla prima edizione e  che vorranno tornare ad approfondire questa tematica con una nuova consapevolezza, sperando inoltre di raggiungere tante, tantissime nuove realtà scolastiche, perché davvero una migliore cultura dell’adozione sia patrimonio di queste nostre nuove generazioni.
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